# 第一年 DE COURT OF THE COURT OF T

第一师阿拉尔医院三级甲等综合医院揭牌仪式



第一师阿拉尔职业技术学校烹饪专业 四位学生赴台州跟班学习。



台州接疆干部邀请少数民族亲戚参观三五 九旅屯垦纪念馆,感受红色文化,增进民族友情。



台州援疆教师郑凤娟(左二)开展名师工作室培训, 助力提升师市初中英语教师命题水平。



接疆医生金华(左一)帮扶指导团镇医院医务人员



台州骨伤医院第四批援疆专家陈龙华和 蔡灵敏为阿不都(化名)进行断肢手术。



2021年7月11日,由台州市援疆指挥部、第一师阿拉尔市教育局、台州团市委主办,西湖紫金教育研究院、临海团市委承办的2021研学夏令营在浙江启动。

## 台州智力援疆 阿拉尔高质量发展的有力支点



智力援疆一直是台州市对口支援新疆建设兵团第一师阿拉尔市的亮点举措。援疆,让台州干部人才走进了师市,也让更多的"台州元素"来到了师市。2020年以来,第十批台州市援疆指挥部将智力援疆作为促进师市可持续发展的支点来抓,根据受援地实际需求,采取"引进来"和"走出去"相结合的形式提供教育、医疗、科技、农业等领域的智力帮扶,支持师市人才队伍建设,助力师市的经济发展与社会稳定。

#### "输血"与"造血"并举 "组团式"援疆连创佳绩

在台州援疆干部人才的帮扶下, 师市在教育、医疗等方面取得了累累

近年来,第一师高级中学高考接连取得佳绩,重本上线率逐年上升。这一好成绩与台州市接疆指挥部实施的"有限与无限相结合"接疆模式密不可分,也离不开一批素质过硬、爱岗敬业的师高摇疆教师。

学生成绩的进步是教育援疆成果最直观的体现,而让受援地教师能力提升则是从根本上助力师市教育行业发展的有力举措。今年3月,师市迎来了一年一度的教师基本功大赛,合州援疆教师郑凤娟领衔的"郑凤娟初中英语名师工作室"多名成员参加了2022年师市教师现场课大赛集团校复赛,并获得了不错的成绩。

"郑凤娟初中英语名师工作室"自 去年11月正式成立以来,定期举行线下 送教、公开课等活动,周日晚上还会通 过钉钉对青年教师进行网上英语教学 培训,帮助当地教师解决教学中的困惑 与难题。

"这次比赛我把在名师工作室学到的内容融入进去,能够获得第二名的成绩,离不开在'名师工作室'里的学习,我要多学习多实践多反思多总结,尽快成长。"仅有一年工作经历的十二团中学教师李雯说。

"读书找台州教师,看病找台州医

生。"这已成为师市职工群众普遍的"台

在医疗援疆方面,台州多家医院以 其优势科室"组团结对"帮扶阿拉尔医 院各科室,九大学科援疆医生全力开展 填补空白、科室建设、师徒帮带、实操培 训等工作,逐步提升阿拉尔医院医共体 医疗服务水平。2020年末,阿拉尔医院 在台州医疗援疆力量的助推下,成功创 建"三甲"医院。

"援疆指挥部发挥科教、人才、医疗卫生等方面的优势,以资金和人才为支撑,'输血'与'造血'并举,着眼增强'造血'能力,深化合作共享,不断加大对阿拉尔医院的支援力度。"阿拉尔医院院长王志强说。

自第十批台州援疆干部人才集中进疆后,来自台州的援疆干部人才数量不断增加,队伍规模日益扩大,两年来共柔性引进干部人才102人,在师市创城创区、阿拉尔医院三甲医院评审、新机场建设、城市规划编制等关键项目、关键环节上发挥着骨干佐田

台州市援疆指挥部以后方学校、医院为坚强后盾,推动一人援疆,全校、全院援疆,截至今年3月,两地共112所学校、20多家医院、40多个部门单位结成合作共建对子。2021年,安排援疆资金907万元,开展各民族交往、交流、交融活动39批次,计851人。

### 发挥传帮带作用 打造"带不走"的人才队伍

"从合州来的专家,就是不一样!这病已经缠了我五六年,去多家医院看了都没解决,没想到最后在'家门口'除了根!"去年12月,盆底肌功能障碍反复发作的张女士对阿拉尔医院中医科副主任金华不断表达感激之情。

金华是台州第十批第二期援疆医 生,短短半年内,他救治了许多像张女 士一样旧疾缠身的患者,受到了一致的 称赞。

金华不仅倾力救治患者,同时手把手带徒,传授中医药技术,提升本地医生技术水平,助力阿拉尔医院医共体建设。每周二下午都是金华坐诊阿拉尔医院医共体九团分院中医馆的时间,听闻有援疆医生在此,来中医馆就诊的患者络绎不绝。

基于刚刚的检查我们可以判断她得的是颈椎病,所以可以为她进行颈椎正骨治疗,你们注意看我接下来的手法……"每遇到一位病患,金华在治疗的同时会叫上科室医生观摩,传授诊疗方法。经过一段时间的指导帮扶,九团分院中医馆医生的技术力量得到了提升,病患治疗的满意度也提高不少。

"发扬中医药事业是我的夙愿,传承中医药技术是我的使命。我会将更多的技术传授给当地医生,让中医技术扎根边疆、服务边疆,造福一方百姓。"金华说。

盖、服务边疆、巨幅一万百姓。 亚辛烷。 去年9月30日,台州教育援疆"双平台、双导师"组团传帮带启动,成立3 个名师工作室,32名援疆教师、34名台 州后方教师与师市44名青年教师成为 了结对师徒。

第一师高级中学副校长、台州援

疆教师王鑫,作为台州教育援疆"双平台、双导师"首批3个名师工作室的领衔人之一,组织管理力量,将优秀的援疆教师选用到中层管理、年级分管教学的副主任、备课组长和班主任岗位上,形成援疆团队垂直立体的育理模式。他还申报了《台州市教育组团式援疆"双平台、双导师"模式实践研究》研究课题,并获得2022年浙江省教育科学规划课题立项,为师市教育事业提升核心竞争力贡献了重要力量。

。 在职业教育上,台州市援疆指挥部 以各类技能竞赛为抓手,加强校际联盟的对接,第一师阿拉尔职业技术学校与台州等地共6所学校结成帮扶对子,加强前后方交流。2021年,台州市援疆指挥部投入40余万元,选派阿拉尔职业技术学校20余名学生赴台州等地开展赛前集训,培养他们的工匠精神。该校学生也不负众望,在全国、自治区等技能大赛中多次取得优异成绩。

一批批援疆干部人才发挥传帮带作用,为师市人才队伍赋能,培养了一批"好苗子",为师市高质量发展提供了人才保障和智力支持。

#### "请进来""送出去"相结合 增进两地密切交流

台州市援疆指挥部深人推进"文化 润疆"工程,引进浙江等地优秀红色文 化,邀请《喀喇昆仑》等文化团体来师市 演出,邀请浙江新四军研究会来师市交 流,开展"小小石榴籽 同过一个节"、足 球夏令营等活动,深化交往、交流、交 融,台阿两地紧紧相拥。

高质量发展离不开高素质技能人才。在对口援疆工作中,台州市援疆指挥部坚持把本地人才培养作为增强稳定发展内生动力的重要抓手。2021年,安排交流交往各项智力援疆资金1500多万元,实施干部人才援疆项目53个,采取"请进来""送出去"相结合的方式,师市近700名各类干部人才赴浙江等地学习交流。

今年,台州市援疆指挥部实施"千名干部人才浙江行"系列活动,强化干部人才培训工作。3月25日,师市教育系统领导干部赴浙江培训的31名学员在浙江师范大学迎来了最后一日的培训。结业典礼上,学员代表蔡琼表示,此次培训开阔了他们的眼界,增长了学识,他们将学以致用,在接下来的工作中牢记使命,奋发有为。

"指挥部通过实施'高素质党政干 部战略人才培育工程'等,努力实现5年 内师市处级以上干部赴浙江学习一次 以上,师市各连队干部赴浙江学习挂职一次以上。"台州市援疆指挥部党委书记 指挥长李雪木道

柔性引进专业人才是台州市援疆 指挥部的一个创新之举,台州骨伤医院 在第一师阿拉尔医院开设援疆工作馆 正是柔性援疆的标志性成果。

3月29日,台州骨伤医院第四批援疆医生圆满完成任务返台。自去年6月第一批援疆医生进驻以来,阿拉尔医院在专家们的帮扶指导下,完成各类骨伤手术近100余台,10余项技术填补医院技术的空白。同时,阿拉尔医院骨科一病区的本地医生在专家带领下进步飞快,张晓锐就是其中之一,经由四批专家的接续指导,他迅速成长为阿拉尔医院新生代医疗骨干,可以独立开展高难度三、四级手术。

台州援疆干部人才充分发挥"播种机"和"宣传队"作用,在一次次交往交流中,台阿两地群众结下了深厚感情,这份情谊将永远铭刻在历史丰碑上。

山高水长,真情永驻。台州援疆干部的辛勤付出,师市各族人民群众铭记于心。新的征程上,援疆干部们将继续同师市各族干部群众齐心奋斗,建设美丽新疆、共圆祖国梦想。



支教第一师高级中学的台州援疆教师杨海兵和许育凤指导高三英语老师杨微微参加师市高中教育集团3校高三专题赛课,获一等奖。